
Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Nom : Groupe :

Prénom :

Mathématiques - Devoir Surveillé 1 - Sujet 1

Vendredi 9 mars 2018 - Durée : 1h00

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1

Résoudre le système ave
 la méthode du pivot de Gauss :

(S)







3x − y + 5z = −7
−x + 3y − 6z = 11
2x − 2y + z = 0

Exer
i
e 2

On munit le plan du repère orthonormé (O,−→ı ,−→ ).
On 
onsidère les points A(−2, 1), B(3, 3) et C(1,−1).

1. Faire un dessin que vous 
ompléterez au fur et à mesure de l'exer
i
e.

2. (a) Déterminer les 
oordonnées du point D qui appartient à l'axe des ordonnées et tel que

−→
AB et

−−→
AD soient orthogonaux.

(b) Déterminer une équation 
artésienne de la droite (AB).

3. Soit E le point de 
oordonnées (5,−1).

(a) Déterminer les 
oordonnées des ve
teurs

−→
AE,

−→
AB et

−→
AC.

(b) Déterminer la valeur de α telle que

−→
AE = α

−→
AC + 1

2

−→
AB.

(
) Quelles sont les 
oordonnées de E dans le repère (A,
−→
AB,

−→
AC) ?

Exer
i
e 3

1. Soient les matri
es : A =

(

2 1
5 a

)

et B =

(

3 c

b 2

)

.

Est-il possible de trouver a, b et c pour que B soit l'inverse de A ?

2. Soient les matri
es :

C =

(

3 −4
1 −6

)

D =

(

−2 7 −9 1
3 2 −2 5

)

E =









2 1
3 5
4 1
−2 7









Cal
uler si possible : −3C, D −E,

tD et D × E.
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Exer
i
e 4 Soit la fon
tion f dé�nie par :

f :
]

2

5
; +∞

[

−→ E

x 7−→ ln

(

1

5x− 2

)

.

1. Dresser le tableau de variation de f sur

]

2

5
; +∞

[

.

2. Déterminer l'ensemble E pour que f soit bije
tive de

]

2

5
; +∞

[

dans E.

3. Déterminer f−1
, la fon
tion ré
iproque de f .

4. Déterminer l'ensemble F pour que f−1
soit bije
tive de R dans F .

Exer
i
e 5 Déterminer les valeurs suivantes (répondre sur le sujet sans justi�er) :

1. cos

(

arccos

(

−
1

2

))

=

2. arccos

(

cos

(

16π

3

))

=

3. arcsin

(

cos

(

16π

3

))

=

4. arctan

(

tan

(

16π

3

))

=

2/8



Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Nom : Groupe :

Prénom :

Mathématiques - Devoir Surveillé 1 - Sujet 2

Vendredi 9 mars 2018 - Durée : 1h00

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1

Résoudre le système ave
 la méthode du pivot de Gauss :

(S)







3x − y + 5z = −7
−x + 3y − 6z = 11
2x − 2y + z = 0

Exer
i
e 2

On munit le plan du repère orthonormé (O,−→ı ,−→ ).
On 
onsidère les points A(−2, 1), B(3, 3) et C(1,−1).

1. Faire un dessin que vous 
ompléterez au fur et à mesure de l'exer
i
e.

2. (a) Déterminer les 
oordonnées du point D qui appartient à l'axe des ordonnées et tel que

−→
AB et

−−→
AD soient orthogonaux.

(b) Déterminer une équation 
artésienne de la droite (AB).

3. Soit E le point de 
oordonnées (5,−1).

(a) Déterminer les 
oordonnées des ve
teurs

−→
AE,

−→
AB et

−→
AC.

(b) Déterminer la valeur de α telle que

−→
AE = α

−→
AC + 1

2

−→
AB.

(
) Quelles sont les 
oordonnées de E dans le repère (A,
−→
AB,

−→
AC) ?

Exer
i
e 3

1. Soient les matri
es : A =

(

2 1
5 a

)

et B =

(

3 c

b 2

)

.

Est-il possible de trouver a, b et c pour que B soit l'inverse de A ?

2. Soient les matri
es :

C =

(

3 −4
1 −6

)

D =

(

−2 7 −9 1
3 2 −2 5

)

E =









2 1
3 5
4 1
−2 7









Cal
uler si possible : −3C, D −E,

tD et D × E.
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Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Exer
i
e 4 Soit la fon
tion f dé�nie par :

f :
]

2

5
; +∞

[

−→ E

x 7−→ ln

(

1

5x− 2

)

.

1. Dresser le tableau de variation de f sur

]

2

5
; +∞

[

.

2. Déterminer l'ensemble E pour que f soit bije
tive de

]

2

5
; +∞

[

dans E.

3. Déterminer f−1
, la fon
tion ré
iproque de f .

4. Déterminer l'ensemble F pour que f−1
soit bije
tive de R dans F .

Exer
i
e 5 Déterminer les valeurs suivantes (répondre sur le sujet sans justi�er) :

1. sin

(

arcsin

(

1

2

))

=

2. arccos

(

cos

(

31π

6

))

=

3. arcsin

(

cos

(

31π

6

))

=

4. arctan

(

tan

(

31π

6

))

=
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Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Nom : Groupe :

Prénom :

Mathématiques - Devoir Surveillé 1 - Sujet 3

Vendredi 9 mars 2018 - Durée : 1h00

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1

Résoudre le système ave
 la méthode du pivot de Gauss :

(S)







3x − y + 5z = −7
−x + 3y − 6z = 11
2x − 2y + z = 0

Exer
i
e 2

On munit le plan du repère orthonormé (O,−→ı ,−→ ).
On 
onsidère les points A(−2, 1), B(3, 3) et C(1,−1).

1. Faire un dessin que vous 
ompléterez au fur et à mesure de l'exer
i
e.

2. (a) Déterminer les 
oordonnées du point D qui appartient à l'axe des ordonnées et tel que

−→
AB et

−−→
AD soient orthogonaux.

(b) Déterminer une équation 
artésienne de la droite (AB).

3. Soit E le point de 
oordonnées (5,−1).

(a) Déterminer les 
oordonnées des ve
teurs

−→
AE,

−→
AB et

−→
AC.

(b) Déterminer la valeur de α telle que

−→
AE = α

−→
AC + 1

2

−→
AB.

(
) Quelles sont les 
oordonnées de E dans le repère (A,
−→
AB,

−→
AC) ?

Exer
i
e 3

1. Soient les matri
es : A =

(

2 1
5 a

)

et B =

(

3 c

b 2

)

.

Est-il possible de trouver a, b et c pour que B soit l'inverse de A ?

2. Soient les matri
es :

C =

(

3 −4
1 −6

)

D =

(

−2 7 −9 1
3 2 −2 5

)

E =









2 1
3 5
4 1
−2 7









Cal
uler si possible : −3C, D −E,

tD et D × E.

5/8



Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Exer
i
e 4 Soit la fon
tion f dé�nie par :

f :
]

2

5
; +∞

[

−→ E

x 7−→ ln

(

1

5x− 2

)

.

1. Dresser le tableau de variation de f sur

]

2

5
; +∞

[

.

2. Déterminer l'ensemble E pour que f soit bije
tive de

]

2

5
; +∞

[

dans E.

3. Déterminer f−1
, la fon
tion ré
iproque de f .

4. Déterminer l'ensemble F pour que f−1
soit bije
tive de R dans F .

Exer
i
e 5 Déterminer les valeurs suivantes (répondre sur le sujet sans justi�er) :

1. sin

(

arcsin

(√
3

2

))

=

2. arcsin

(

sin

(

29π

6

))

=

3. arcsin

(

cos

(

29π

6

))

=

4. arctan

(

tan

(

29π

6

))

=

6/8



Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Nom : Groupe :

Prénom :

Mathématiques - Devoir Surveillé 1 - Sujet 4

Vendredi 9 mars 2018 - Durée : 1h00

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1

Résoudre le système ave
 la méthode du pivot de Gauss :

(S)







3x − y + 5z = −7
−x + 3y − 6z = 11
2x − 2y + z = 0

Exer
i
e 2

On munit le plan du repère orthonormé (O,−→ı ,−→ ).
On 
onsidère les points A(−2, 1), B(3, 3) et C(1,−1).

1. Faire un dessin que vous 
ompléterez au fur et à mesure de l'exer
i
e.

2. (a) Déterminer les 
oordonnées du point D qui appartient à l'axe des ordonnées et tel que

−→
AB et

−−→
AD soient orthogonaux.

(b) Déterminer une équation 
artésienne de la droite (AB).

3. Soit E le point de 
oordonnées (5,−1).

(a) Déterminer les 
oordonnées des ve
teurs

−→
AE,

−→
AB et

−→
AC.

(b) Déterminer la valeur de α telle que

−→
AE = α

−→
AC + 1

2

−→
AB.

(
) Quelles sont les 
oordonnées de E dans le repère (A,
−→
AB,

−→
AC) ?

Exer
i
e 3

1. Soient les matri
es : A =

(

2 1
5 a

)

et B =

(

3 c

b 2

)

.

Est-il possible de trouver a, b et c pour que B soit l'inverse de A ?

2. Soient les matri
es :

C =

(

3 −4
1 −6

)

D =

(

−2 7 −9 1
3 2 −2 5

)

E =









2 1
3 5
4 1
−2 7









Cal
uler si possible : −3C, D −E,

tD et D × E.

7/8
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Exer
i
e 4 Soit la fon
tion f dé�nie par :

f :
]

2

5
; +∞

[

−→ E

x 7−→ ln

(

1

5x− 2

)

.

1. Dresser le tableau de variation de f sur

]

2

5
; +∞

[

.

2. Déterminer l'ensemble E pour que f soit bije
tive de

]

2

5
; +∞

[

dans E.

3. Déterminer f−1
, la fon
tion ré
iproque de f .

4. Déterminer l'ensemble F pour que f−1
soit bije
tive de R dans F .

Exer
i
e 5 Déterminer les valeurs suivantes (répondre sur le sujet sans justi�er) :

1. cos

(

arccos

(

−

√
3

2

))

=

2. arcsin

(

sin

(

20π

3

))

=

3. arcsin

(

cos

(

20π

3

))

=

4. arctan

(

tan

(

20π

3

))

=

8/8


